

本市召开庆祝第四个中国人民警察节专题新闻发布会 忠诚履职尽责 守护百姓平安

铁警在身边 平安永相随

本报讯(记者张家民 通讯员魏炬 潘振东)为庆祝第四个中国人民警察节,天津铁路公安处举办了以“铁警在身边,平安永相随”为主题的警营开放日活动,全面宣传110报警、反诈防骗防盗等普法常识以及天津铁路公安机关打击犯罪、服务为民举措成效,展现天津铁警忠诚担当、拼搏奉献的良好精神风貌,进一步凝聚警心、密切警民关系。

昨日上午,天津西站候车大厅十分热闹,警察节庆祝活动现场设置了展板宣传区、趣味拼图区和警体展示区。“你曾经报过警吗?”“知道怎么正确拨打110报警电话吗?”天津铁路公安处信息指挥中心民警亲切地向旅客们介绍了“110”的由来,在什么情况下报警等常识,并就旅客关心的热点问题进行了讲解。刑警支队民警向旅客们发放普法宣传手册,广泛宣传出行安全常识,通过分析典型案例,揭露犯罪活动的类型和手法,把反诈、反扒、防霸座等普法知识送到旅客身边。

“我想玩这个!”“我也想学!”看到特警叔叔拿出一件件精致的警用装备,小朋友们兴致高昂,纷纷向特警叔叔请教每一种警械的用途,一招一式跟着特警叔叔学习警械使用方法,观看特警擒拿格斗的表演。帅气的警犬也来了!警犬在民警的引导下表演了精彩绝伦的技艺,引来围观群众一声声喝彩。大家兴致勃勃地同警犬合照“打卡”。

此外,还推出了年轻人喜闻乐见的趣味拼图环节,结合民警刚刚讲解的报警常识和普法知识,以拼图问答的形式让旅客对这些知识印象更加深刻,让普法宣传效果更加有效、更加有趣。旅客们纷纷表示,此次警察节活动让他们更加了解到铁路公安守护旅客平安的巨大努力,也学到了很多安全防范的知识。活动最后,旅客们与民警开心分享警察节蛋糕,并齐声送上祝福。

全力以赴 筑牢国门防线

本报讯(记者李倩 通讯员冯树宝)天津机场边检站在第四个中国人民警察节到来之际,举办了系列庆祝活动。昨天清晨,嘹亮的国歌声响彻营区,该站民警整齐列队、庄重肃立,高唱国歌,向国旗敬礼,举行了庄严的升旗仪式。随后,四名民警步伐有力,高举中国人民警察警旗入场,全体民警高举右拳,面向警旗重温中国人民警察誓词。“我是中国人民警察,我宣誓!”誓言字字铿锵有力、句句掷地有声,表达了民警对移民管理事业的无限忠诚与热爱,彰显了移民管理警察的良好精神风貌和人民警察为人民的坚定信念。

在警察节前夕,该站通过组织开展走访慰问基层民警、向“全国优秀人民警察”、天津市“劳动模范”等先进典型民警献花、摄制形象宣传片、拍摄警营歌曲演唱短视频等形式,营造了浓厚的氛围,激发了队伍的荣誉感和使命感。

此外,远在广西三江支教的民警邹乐即将结束为期一年的支教任务。他在光荣的教师岗位上,与学生们一道庆祝难忘而珍贵的警察节。邹乐向学生们讲述了警察节设立的背景和意义,介绍了中国人民警察警旗的设计风格 and 象征含义,引导学生们树立远大理想,刻苦勤奋学习。

天津机场边检站广大民警表示,定将履行好党和人民赋予的新时代职责使命,全力以赴筑牢口岸国门防线。

用心守护百姓幸福安宁

2023年,全市公安机关坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,深入开展矛盾纠纷隐患排查,矛盾纠纷化解处置率97.6%以上。常态化推进扫黑除恶专项斗争,深入开展“云剑”“昆仑”“清风”“清源断流”和夏季治安打击整治行动,依法严厉打击涉枪涉爆、电信网络诈骗、跨境赌博、侵犯公民个人信息和“盗抢骗”“黄赌毒”“食药环”等违法犯罪,刑事案件打击质效显著提升。抓实公共安全隐患大排查大整治,狠抓道路交通事故预防“减量控大”,一次死亡3人以上事故起数、死亡人数同比分别下降50%、35%。

全力保驾护航高质量发展

全市公安机关坚持从全局谋划一域、以一域服务全局,推出京津冀38项“同事同标”事项、11项“跨省通办”事项,推动电子证照库等高频服务事项标准统一、结果互认;出台服务高质量发展22项措施,服务滨海新区发展若干意见、创造高品质城市交通出行环境34条措施、服务会展经济6项举措,更好服务保障天津经济社会高质量发展。坚持保护合法、严打非法,开展“涉税会战”“猎狐”等专项行动;优化“服务企业直通车”“轻微违法容错纠错”“无事不扰”等护企机制,开展“企业服务日”活动200余次,解决企

业急难愁盼问题970余件,真正让企业家在津放心投资、放手发展。深化“互联网+政务服务”,加快一体化在线政务服务平台建设,推进“一网通办”“一窗通办”“免证办”,182个事项“全程网办”、122个事项“只跑一次”,推行身份证、户口簿等5个电子证照应用,全面优化公安政务服务改革,全市207个派出所实现“一窗通办”,在中心城区打造了15分钟便民服务区。

不断推进公安工作现代化

全市公安机关把大数据战略作为推动公安工作现代化的“一号工程”,以协同警务推动各类资源聚合,加快构建协同高效的警务运行生态系统。深化市局、分局两级大数据实战中心建设,高标准推进“1中心+8平台”大数据实战体系建设,建立直推一线、专员支援、协同警务机制,做到“以一警牵动全局,以全局支撑一警”,有效提升警务运行效能和实战水平。把警情、案件全量管理作为新型警务运行模式的基础性工程,依托合成作战中心、违法犯罪数字化侦查中心、执法办案管理中心,推动警情与案件、刑事与治安、打击与防范“三个贯通”,全面提升打防管控工作质效。构建公安科技创新平台,加强与科研院所和科技企业战略合作,推进重点实验室建设和公安“大模型”攻关,成功举办全国公安图侦比武竞赛,努力打造智慧图侦、网络安全、公安人才新高地。

本报讯(记者王赫岩 通讯员周鲁 袁丽)1月9日下午,在第四个中国人民警察节来临之际,市公安局召开庆祝第四个中国人民警察节专题新闻发布会,通报了2023年全市公安工作成效和第四个中国人民警察节相关庆祝活动安排。

2023年,全市公安机关以推进公安工作现代化为主线,以服务保障市委市政府高质量发展“十项行动”、狠抓市公安局十个“见行见效”为重点,以深化大数据应用新生态建设为动力,以锻造过硬队伍为保证,忠诚履职尽责,守护百姓平安。

维护安全稳定 防范化解风险

2023年,全市公安机关圆满完成“一带一路”、世界智能大会、达沃斯论坛等各项重大安保任务。全市公安机关树牢“安全第一、预防为主”理念,沉着应对各类风险挑战,统筹推进党建引领基层治理,着力防范化解重大风险。深入践行“千万工程”,完成4325个警格与2.1万个网格编码对应,社区民警80%以上工作时间沉入社区、融入网格,基层治理效能不断提升。面对突如其来的海河流域性特大洪水,连夜调集警用直升机和警用无人机实时监测行洪区域,配合安全转移安置群众,确保了人民群众生命财产安全。紧盯“点线面网”关键环节,确保天津马拉松等大型活动安全顺利举办,促进了文娱市场繁荣发展。



感恩守护 共筑平安

本报讯(记者史莺)今天是第四个中国人民警察节,为了让孩子们感受别样“警色”,本市和平区、红桥区的小学生与辖区民警联合开展丰富多彩的活动,师生们向辛勤付出的警察们表达了敬意,也增强了自身的安全意识。

昨天,和平区南营门街团工委联合天新里社区,带着新星小学学生走进公安和平分局南营门派出所,开展“感恩守护 致敬人民警察”警营开放日活动,零距离体验警营生活。“小朋友们,大家知道什么情况下需要拨打110吗?”在南营门派出所民警的带领下,学生们参观了110接警中心及档案室等场所,对110接处警、社会治安治理、巡逻防控、民生服务等派出所的

日常工作职能有了更深入的了解。活动中,民警们还结合适合孩子们理解的相关案例,进行法制宣传教育,引导学生们遵纪守法、明辨是非,懂得自我保护,提高防范意识。

“哇,这本办案笔记特别有年代感!”“以前只能在电视剧里看到,现在能直接看到、摸到,更增加了我对警察叔叔的崇敬之情。”在档案室,孩子们围着民警不停发问,也深刻感受到人民警察是一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的队伍。学生们还将亲手制作的贺卡、手抄报、拉花等送到民警的手中,表达对人民警察崇高的敬意。“长大后,我也要成为一名警察,守护更多人的平安。”童言童语,说

出了孩子们的心声。

近日,红桥区实验小学与公安红桥分局民警共同举办了一场以“警心护航筑平安 童心祝警同欢庆”为主题的庆祝活动,在活动中同学们感受着警察风采,更加了解警察的各项日常工作,这项活动也增强了师生们的安全意识,共筑平安校园。

图①② 红桥区实验小学与公安红桥分局民警共同举办以“警心护航筑平安 童心祝警同欢庆”为主题的庆祝活动。

图③ 新星小学学生走进南营门派出所,开展“感恩守护 致敬人民警察”警营开放日活动,零距离体验警营生活。 本报记者 张立摄